

税助发展 向新而进

# 汕头市潮南区税收宣传月启动

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 赵映光 曾柯权 通讯员 林焕

今年4月是第33个全国税收宣传月。为进一步创新税收宣传形式，拓展税收宣传平台，4月1日下午，汕头市潮南区税务局在印染园区举办第33个全国税收宣传月启动仪式暨税媒同行走基层活动，通过发布“优化税收营商环境十二项举措”和“服务规上企业十八项举措”、设置税收宣传站点、举办税政企媒四方沙龙和税媒同行走基层活动，全面拉开潮南区第33个全国税收宣传月序幕，为助力企业科技创新、促进潮南经济高质量发展加能蓄力。

## 税收助企向新而行 优服务促发展

潮南区税务局围绕本次全国税收宣传月“税助发展 向新而进”主题，在提升服务质量、丰富数据应用场景、推动政策直达快享等方面不断发力，创新推出“优化税收营商环境十二项举措”，着力打造透明化、便利化、精准化、开放化、绿色化的税收营商环境。

同时，围绕服务鼓励企业创新发展，发布“服务规上企业十八项举措”，从落实税费优惠政策、便捷办税缴费体验、优化税收征管执法、提供分类个性服务等四方面亮举措优服务，为新质生产力发展注入澎湃“税动能”。

潮南区税务局党委书记、局长张奕初表示，潮南区税务局将进一步发挥税收职能作用，不断加大研发费用加计扣



潮南区税务局税收宣传月启动仪式现场

## 税政企媒四方联动 聚合力谱新篇章

在“向新而进 向质而行”税政企媒四方沙龙上，媒体代表、税务干部、园区中心办代表和企业代表围绕“发展新质生产力”，从不同角度畅谈“税感”，分享心声，共同为助企向新发展出谋划策，形成推动高质量发展的合力。

随后，税媒同行走基层活动开展。来自中央及省、市多家媒体与税务干部组成采风团，深入走访企业。采风团首站来到汕头中圣科营热电有限公司，据介绍，汕头市中圣科营热电有限公司属于潮南区纺织印染环保综合处理中心配套工程，为园区提供电力生产、供热、制冷、压缩空气等服务。

得益于潮南区税务局的政策找人和精细服务，公司享受到许多税收红利，很大程度缓解了经营压力。”汕头市中圣科营热电有限公司财务总监周勋国表示。

采风团第二站来到汕头市鼎泰丰实业有限公司，据悉，该公司是一家集纺织面料研发、生产、营销和纺织品印花及整理加工为一体的现代民营纺织科技企业。

“公司被评定为‘国家高新技术企业’，享受减按15%税率征收企业所得税政策，享受研发费用加计扣除政策，享受先进制造业增值税加计抵减政策，实实

在减免或抵减了公司当期应纳税款，提高了公司创新研发的动力。”汕头市鼎泰丰实业有限公司总经理陈荣洪介绍。

据了解，今年税收宣传月期间，潮南区税务局将组建青年志愿服务队，联合多家中央及省、市媒体组成的媒体采风团，围绕印染纺织业、住宿餐饮业、房地产业等行业，分批次深入一线，实地了解企业生产经营、税费政策及便民办税举措落实情况，分阶段作专题报道，展现优化税收营商环境的实际成效，不断扩大税收宣传覆盖面，全面提升税收优惠政策知晓度和影响力。

## 提供近6000个岗位 涵盖多个重点行业领域

嘉应学院举办2024届毕业生春季供需见面会

羊城晚报讯 为了帮助毕业生更好地了解就业市场，拓宽就业渠道，3月30日，嘉应学院联合梅州市人力资源和社会保障局举办的2024届毕业生春季供需见面会在该校世纪广场举行。本次招聘会共吸引来自全国各地215家用人单位进校揽才，为毕业生提供近6000个岗位。嘉应学院院长陈文海、副校长张丽霞等学校领导深入现场指导，并调研了企业人才需求和对学校人才培养的意见建议，询问参会学生求职进展情况等。

“综合年薪12万—18万元”“基本工资+岗位补贴+奖金”……现场招聘会场面火爆，仅开场不到半小时，会场内已经是人山人海，许多展位前更是排起了长龙。

“我们学校已经连续4年参加嘉应学院举办的招聘会，本次共派出6位校领导及宣传人员到达现场进行招聘，更是在招聘会前一天举行专门的招聘会为毕业生提供咨询解答。”深圳市华胜实验学校相关负责人赖微介绍，嘉应学院毕业生综合素质高，这几年招聘入职的许多毕业生如今已经在实验学校担任班

(赖嘉华)

## 汕头口岸首次进口液态奶

羊城晚报讯 记者赵映光，通讯员葛斌斌、孙榕彬、袁玲杰报道：在汕头海关所属广澳海关监管下，20余吨盒装全脂奶奶近日顺利完成进口通关手续，投放到国内市场。据悉，这是汕头口岸首次进口液态奶。

“这次进口液态奶是代理商打开潮汕地区市场的首次尝试，出于食品保质和提升周转效率考量，通关时间至关重要，在进口前我们内心也很忐忑。”汕头市捷源供应链有限公司报关员林芝说，“海关推出的通关前置服务和高效率的通关作业，让我们实实在在感受到了汕头口岸的加速度。”

“企业选择从‘家门口’进口，是为节约时间和运输成本，这就要求我们既要‘通得快’又要‘管得住’。”广澳海关综合业务科科长林佳郁说，该关推出“一企一策”精准服务，提前线上预审报关资料，依据相关的规章制度指导企业补充单证，“一对一”辅导通关流程，帮助解决准入、境外食品生产企业注册和食品安全国家标准等进境申报疑

主任等职务。

据了解，本次招聘会岗位涵盖教育培训、电子科技、信息技术、金融证券、生物环保、新能源材料等多个重点行业领域，包括中小学教师、工程技术、市场营销、行政文秘、综合管理等多种类工作岗位。用人单位耐心介绍、热情解答，与毕业生面对面互动，部分毕业生现场与用人单位达成了签约意向。供需见面会现场还设立了优秀基层毕业生事迹展示点、应征入伍政策宣讲服务点，为毕业生提供咨询服务，方便毕业生了解相关就业政策。

据悉，嘉应学院2024届毕业生共有6388人，涵盖文学、理学、工学、法学、经济学、艺术学、医学等11个学科门类的55个本专科专业。后续，嘉应学院学生就业指导与服务中心及各二级学院将持续举办“小而精、专而优”的精准招聘会，深入开展访企拓岗专项行动，实施“走出去、请进来”的策略，广泛开拓就业市场，促进人才供需双方的精准对接，为2024届毕业生实现高质量充分就业奠定坚实基础。

(赖嘉华)

难题，让进口液态奶安全顺利通关。

据悉，汕头港广澳港区航线布局日益丰富，目前已经开通21条外贸直航航线，覆盖东南亚、东北亚、远东主要港口。越织越密的外贸航线网为潮汕地区的企业的进出口提供了极大的便利。越来越多的进口食品在汕头口岸“登陆”，进入百姓家。

据介绍，为保障进口消费品供应链安全畅通，广澳海关打出“组合拳”，优化检验监管模式，有效落实报关单“日清”工作机制，积极推广并指导企业灵活选择“提前申报”“两步申报”等通关便利化措施，确保通关“零梗阻”；同时运用“大数据+监管”模式，建立原产地检疫风险事先评估机制，叠加“实时监控+智能卡口”推动“嵌入式”监管，将海关、码头、企业三方作业由“串联式”提档升级为“并联式”，推动全业务环节提速增效，有效压缩了运输成本和通关时长，营造良好的口岸通关环境，确保进口商品及时安全供应市场。

## 梅州清明时节板飘香

羊城晚报讯 记者丘锐妮摄影报道：每年清明节前后，梅州家家户户都会制作、食用一种应节小吃——清明板，这是客家地区沿袭千百年的习俗。清明板又称“药板”，是以应季青草药：艾草、苦菜、鸡矢藤等为原料，一般混合糯米粉（有些地区以大米粉为主，也有地区糯米粉混合大米粉）蒸成的，多做成长饼状，深受客家人士喜爱。

在梅州围龙屋星园酒家

面点制作室，厨师沈浩荣正将艾草、苦菜、鸡矢藤、桑叶等青草药加水放入破壁机中搅打成汁，“这是我们制作清明板的原材料，也可以根据自己的需要调整青草药的配比，比如增加白头翁等草药。”沈浩荣说。

说话间，沈浩荣将糯米

粉、面粉、白糖以及青草汁按照比例放入搅拌机进行充分搅拌，搅拌成团的过程散发阵阵青草香气。沈浩荣将绿色的面团从搅拌机中拿出，分成一个个约30克的小剂子。将一个小剂子按入木制模具，向左敲一下、向右敲一下，一个花纹鲜明、散发青草香气的清明板就成型了。开水上锅蒸8—10分钟，香气扑鼻的清明板就出炉了，咬一口，软糯香甜、唇齿留香。

“每年清明节前都有许多客人预订清明板，这两天或点餐、或外卖，或到店购买，一天能销售200个至300个。除了原味，我们还推出了咸味和有馅料的口味，销量也都不错。”梅州围龙屋星园酒家副总经理陈泽换说。

清明板亦有地区称“青名

板”，嘉应学院客家研究院教师宋德剑、罗鑫著的《客家饮食》一书中如此解释：“因板色呈‘青’（黑色），也有人称清明板为‘青名板’。‘名’可以有两种解释，一是‘明’字的另一种发音，二是这种板饱含今人对故人难以‘名’状的深深的思念。”

## 梅州五华举办五华菩米美食研发大赛 50多种美食现场展示

羊城晚报讯 3月31日，2024年华润怡宝中超联赛第3轮，梅州客家VS浙江绿城的比赛在梅州五华奥体中心惠堂体育场举行。

赛前，五华县相关部门在赛场外广场举办五华菩米美食研发大赛暨菩米产业发展推介会，吸引众多市民球迷前来围观品尝。

腊味菩米卷、菩米鮑鱼粥、炒菩米粉、菩米酿板、菩米饺、菩米丸……现场菩米美食琳琅满目，

经过大厨精湛的厨艺烹调和摆盘，50多种以五华菩米为原材料的各式美食呈现在众人眼前。

菩米，也称熟米、蒸米，属于主食类的大米。它是五华客家祖先南迁时为了防止水土不服而制作而成的一种米，是五华特产之一，常用来煲粥、“炒米橙”。据《五华县志》记载：五华县的安流、梅林、棉洋、华阳、龙村、周江、潭下、长布等镇均有制作和食用菩米的传统习惯。

随后的推介会上，省农科院蚕业与农产品加工研究所粮油加工研究室主任、营养专家邓媛元代表省农科院作专业推介；注册资深中国烹饪大师、中国客家菜研发培训基地学科带头人、国务院政府特殊津贴专家、梅州餐饮行业协会会长陈钢文作菩米美食推介；省农科院农业经济与信息研究所党总支书记李伟锋作技术支持推介；广东丰乐集团有限公司负责人作市场开发营销推介。

活动最后，政府、企业、科研院所三方签订《菩米产业高质量发展战略合作框架协议》，将共同开展菩米产业高质量发展顶层设计和布局、菩米产业科技支撑和联合攻关、菩米生产经营体系建设、五华菩米品牌打造和人才培养。

据悉，近年来，五华县委、县政府认真落实省委“1310”具体部署和市委工作要求，以做好“土特产”文章为抓手，加大菩米产品挖潜力度，不断提高规模化、产业化、品牌化水平，全力擦亮“五华菩米”名片，助推“百千万工程”。

(赖嘉华 曾文敏 曾晓彬)



五华菩米美食 五华县委宣传部供图

## 梅州清明时节板飘香

羊城晚报讯 记者丘锐妮摄影报道：每年清明节前后，梅州家家户户都会制作、食用一种应节小吃——清明板，这是客家地区沿袭千百年的习俗。清明板又称“药板”，是以应季青草药：艾草、苦菜、鸡矢藤等为原料，一般混合糯米粉（有些地区以大米粉为主，也有地区糯米粉混合大米粉）蒸成的，多做成长饼状，深受客家人士喜爱。

在梅州围龙屋星园酒家

面点制作室，厨师沈浩荣正将艾草、苦菜、鸡矢藤、桑叶等青草药加水放入破壁机中搅打成汁，“这是我们制作清明板的原材料，也可以根据自己的需要调整青草药的配比，比如增加白头翁等草药。”沈浩荣说。

说话间，沈浩荣将糯米

粉、面粉、白糖以及青草汁按照比例放入搅拌机进行充分搅拌，搅拌成团的过程散发阵阵青草香气。沈浩荣将绿色的面团从搅拌机中拿出，分成一个个约30克的小剂子。将一个小剂子按入木制模具，向左敲一下、向右敲一下，一个花纹鲜明、散发青草香气的清明板就成型了。开水上锅蒸8—10分钟，香气扑鼻的清明板就出炉了，咬一口，软糯香甜、唇齿留香。

“每年清明节前都有许多客人预订清明板，这两天或点餐、或外卖，或到店购买，一天能销售200个至300个。除了原味，我们还推出了咸味和有馅料的口味，销量也都不错。”梅州围龙屋星园酒家副总经理陈泽换说。

## 梅州大埔法院：聚焦执行“三度”探索破解执行难题新路径

羊城晚报记者 丘锐妮 通讯员 古俏聪

督促履行、预处罚、司法拘留……

近年来，梅州大埔法院紧扣“公正与效率”主题，坚持守正创新，聚焦执行“三度”，积极探索破解执行难题新路径，取得良好成效。2022年以来，大埔法院连续两年获评梅州基层法院执行工作考核“一类法院”，2023年，在梅州基层法院执行工作考核中总分第一。

### 创新举措为执行加速度

“谢谢法官，钱拿到了。”

一起劳务纠纷系列案，在大埔法院执行干警的不懈努力下，历时24天，跨越两省，终将11万余元执行款全部执行到位。

申请执行人龙某等6人因与被执行人范某、李某、A建设公司、B建设公司劳务纠纷系列案向大埔法院申请强制执行。依据生效判决书，范某应向务工人员龙某等6人支付被拖欠的11万余元工资。

大埔法院遂向A建设公司及其被执行人发出《预处罚决定书》，责令限期支付执行款项，否则将罚款10万至50万元不等。收到决定书后，4名被执行人自觉履行了支付义务，11万余元执行款全部执行到位。

预处罚措施是大埔法院积极探索缩短首执案件办案周期，减少申请执行人的诉讼成本和时间成本的其中一项举措。

2022年以来，大埔法院先后出台执行前和解、督促履行、“执行+多元纠纷”等举措，不断丰富执行手段，全力缩短执行案件办案周期，平均办案用时逐年优化。

### 柔性执法让执行有温度

“法官，如果把我公司的账户都冻结了，我就没法给员工缴纳社保了，也不好开展业务，我不是不肯交剩下的赔偿金，只是目前公司经营困难，一下子拿不出那么多钱，赔偿金又还没赔付到位。”

“你先不要着急，我们已经了解情况，情况允许的话可以活封……”

申请执行人郭某等3人与被执行人交通公司、钢架公司因人格权纠纷一案，依据生效判决书，被执行人应共同赔偿申请人郭某33万元，但被执行人迟迟未履行赔付义务。申请执行人郭某等3人遂向大埔法院申请强制执行。

执行立案后，执行干警第一时间对两家涉案公司的账户进行冻结。不久，被执行人钢架公司负责人焦急地打电话给执行干警询问能否解除对其公司账户的查封措施。

执行干警经调查发现，在诉讼阶段，涉案两家公司已向申请执行人共同赔付了100万元。交通公司现正与保险公司交涉赔偿事宜，目前两

家涉案公司账上金额远远达不到33万元，故无法全部履行支付义务。

考虑到两家公司负责人并非主观故意不履行义务，当下正值发展好时机，被执行人需要继续经营才能履行案款的能力，若“死封”两家公司的账户，将影响公司的正常经营，不利双方当事人的利益保护。

在征得申请执行人郭某等3人同意后，执行干警决定采取“活封活扣”措施。同时，执行干警积极组织双方当事人进行和解。最终，双方达成和解协议。

大埔法院充分贯彻善意执行理念，灵活运用“活封活扣”“执行和解”等手段，精准适用失信惩戒措施，保障申请执行人合法权益的同时，最大限度减少对被执行企业带来的不利影响，为清偿债务创造条件，保障被执行企业正常生产发展。

执行干警经调查发现，在诉讼阶段，涉案两家公司已向申请执行人共同赔付了100万元。交通公司现正与保险公司交涉赔偿事宜，目前两

### 强制执行给执行添力度

“法官，我还钱，我马上还钱。”在即将被送进拘留所那一刻，被执行人李某终于慌了，当即联系亲人将执行款5万元转到申请执行人郭某账户上。

被执行人李某与申请执行人郭某合同纠纷一案，被执行人李某一直躲避执行，拒接执行干警电话。执行干警经系统查控及实地走访发现，被执行人李某经营一家家庭农场，名下有可供执行的财产。执行干警遂向李某发出《执行通知书》，督促其及时履行法定义务，但李某依然不愿履行义务。执行干警果断依法对

恶意拒不履行义务的被执行人李某采取拘留措施。经司法拘留，被执行人李某通过转账方式，两天内付清了执行案款10万元。

被执行人李某与申请执行人郭某合同纠纷一案，被执行人李某一直躲避执行，拒接执行干警电话。执行干警经系统查控及实地走访发现，被执行人李某经营一家家庭农场，名下有可供执行的财产。执行干警遂向李某发出《执行通知书》，督促其及时履行法定义务，但李某依然不愿履行义务。执行干警果断依法对

## 汕头市澄海区岭海中小微企业创业园通用厂房(三期)A区项目正式开工

羊城晚报记者 曾柯权、通讯员 贺曼报道：近日，由中国建筑第四工程局承建的汕头市澄海区岭海中小微企业创业园通用厂房(三期)A区项目正式开工。

“园中园”模式的探索，在岭海工业园区内规划和建设岭海中小微企业创业园，集中布局、集约用地、集聚发展可有力地助推企业转型升级。

项目建成后，将有利于进一步解决城区工业企业腾退问题，有效突破企业“缺空间、缺平台、缺配套、缺规范”发展瓶颈，推动汕头市企业创新发展。项目坚持以“亩产论英雄，亩产论优惠”，力争打造产业园区创新发展的“汕头样本”。

该项目是澄海区政府对